
  
 

ATA 013/2014 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 06/05/2014. 

 

Aos seis dias do mês de maio de dois mil e quatorze, reuniu-se a Câmara Municipal de 

Vereadores de Picada Café, em seu local e horário de costume. Registrou-se a presença dos 

Senhores Vereadores Alberto Luiz Ruppenthal, Edegar Jagnow, Edio Kunz, Ilário Pereira dos 

Santos, Egon Hansen, Ivo Marconi, Jair Schaab, Felipe Dieter e Marco Afonso Mallmann. A 

mesa foi Presidida pelo Vereador Marco Afonso Mallmann e secretariada pelo Vereador Ilário 

Pereira dos Santos. O Senhor Presidente colocou em discussão a Ata nº 012/2014, de 22 de 

abril de 2014, a qual foi aprovada cotendo uma abstenção do Vereador Felipe Dieter. Após, o 

Senhor Presidente, solicitou que à secretária lesse o pequeno expediente. Pequeno Expediente: 

Projeto de Lei Nº 034/2014 – autoriza abrir crédito especial e dá outras providências. Ofício Nº 

115/2014 – Senhor Presidente: em resposta aos pedidos feitos pelos Vereadores, encaminhamos 

os retornos abaixo: Ofício nº 073/2014, protocolado sob nº 334: solicita a relação dos convênios 

e contratos com terceiros, informamos que mensalmente o executivo encaminha, através de 

ofício a cópia destes, bem como são publicados no site oficial do Município. Ofício nº 

074/2014, protocolado sob nº 335: solicita relação dos gastos e diárias, durante o ano de 2013 e 

primeiro trimestre de 2014, informamos que todos os empenhos, bem como os das diárias estão 

disponíveis no site oficial do Município. Ofício nº 075/2014, protocolado sob nº 336: solicita 

previsão de quando serão feitas as campanhas de exames de próstata. Informamos que relativo à 

esses exames, qualquer médico está habilitado a fazer no posto de saúde, de segundas à sextas-

feiras. Ofício nº 076/2014, protocolado sob nº 348: solicita informações sobre os gastos com 

manutenção da frota, reiteramos o mesmo retorno dado sobre o ofício nº 074/2014, onde todos 

os empenhos das despesas do Município encontram-se no site oficial, podendo ser acessado e 

consultado a qualquer momento. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Ofício 

nº 127/2014 – Senhor Presidente: em resposta aos pedidos feitos pelos Vereadores, 

encaminhamos os retornos abaixo: Ofício nº 080/2014, protocolado sob nº 358: solicita 

previsão de executar rede de água n Rua Henrique Bündchen. Em análise a mesma verificou-se 

que provavelmente a rua citada seja a Rua Heinrich Bündchen, a qual se encontra neste bairro. 

Tal Rua já possui rede de água em grande parte de sua extensão. Cabe ressaltar ainda que a rede 

de abastecimento pública busca atender primordialmente o consumo humano. Ofício nº 

081/2014, protocolado sob nº 359: indica a reunião com os moradores da Rua Travessão para 

adesão ao Programa de Pavimentação Comunitária. Em análise a solicitação, informamos que 

estamos realizando um processo licitatório que terá início nos próximos dias a fim de obter o 

custo de asfalto e de blocos de concreto por m². Após a definição destes valores podemos 

agendar a reunião a fim de repassar os valores aos moradores e verificarmos a adesão. 

Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Ofício Nº 135/2014 – Excelentíssimo 

Senhor Presidente: ao cumprimentar cordialmente Vossa Excelência, retificamos o Projeto de 



  
 

Lei nº 034/2014, acrescentando o Art. 2º, conforme segue: Art. 2º - para cobertura da despesa 

prevista com o Crédito Especial aberto no artigo 1º, serão utilizados os seguintes recursos: 1. 

Do Auxílio do Governo Federal através do Ministério do Turismo, Convênio SICONV 

757271/2011 e contrato de repasse nº 0364921-21/2011 no valor de R$ 195.000,00; 2. Do 

superávit financeiro do exercício anterior/2013 de recursos vinculados do mesmo Auxílio do 

Governo Federal referente ao saldo da primeira parcela no valor de R$ 61.320,71; 3. Do 

superávit financeiro do exercício anterior/2013 de recursos vinculados do mesmo auxilio do 

Governo Federal referente aos rendimentos do período no valor de R$ 13.009,08; 4. Da 

previsão de rendimentos do recurso do auxílio durante o exercício de 2014 R$ 5.670,21. 

Atenciosamente, Rúbia Michaelsen, Secretária Municipal de Administração e Fazenda. Ofício 

Nº 136/2014 – Excelentíssimo Senhor Presidente: ao cumprimentar cordialmente Vossa 

Excelência, encaminhamos cópia dos convênios, congêneres e demais alterações celebrados 

durante o mês de abril de 2014, em conformidade com a Lei Orgânica do Município de Picada 

Café, artigo 7º parágrafo 4º. Atenciosamente, Rúbia Michaelsen, Secretária Municipal de 

Administração e Fazenda. Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara de Vereadores de 

Picada Café - pedido de informações: os vereadores da Câmara Municipal de Picada Café, 

abaixo nominados e assinados, no uso de suas prerrogativas legais, constantes do art. 70 da 

Constituição Federal, art. 36 IV da Lei Orgânica do Município, vem perante essa Colenda 

Câmara de Vereadores, apresentar o seguinte pedido de informações que requerem seja 

remetido ao Executivo Municipal a fim de que o mesmo o responda no prazo legal à partir de 

seu recebimento: Que o Executivo Municipal informe a Câmara de Vereadores sobre situação 

em que se encontra a municipalização da VRS865 da BR116 à divisa de Presidente Lucena 

informando: O numero de protocolo do pedido; O numero do processo ou contrato; A 

Secretaria ou órgão estadual em que se encontra; O presente pedido de informações tem seu 

fundamento no papel de fiscalização dos atos administrativos pela Câmara Municipal de 

Vereadores, constante dos artigos 29, 31, 70 e 71 da Constituição Federal. Sendo o que havia, 

esperamos a aprovação unânime do presente pedido de Informações, na forma exposta. Sem 

mais, firmamo-nos, Atenciosamente, Ivo Marconi e Felipe Dieter. Grande Expediente 

constava o Projeto de Lei Nº 034/2014, e o Senhor Presidente colocou a palavra à disposição 

dos senhores vereadores. Do Vereador Edio Kunz: saudou o Presidente, os colegas 

vereadores, o jurídico, a secretária, Presidente do Partido, a mãe da secretária, a imprensa e a 

todos que estavam assistindo a sessão. Falou que receberam o Projeto de Lei nº 034/2014, disse 

que se trata de uma emenda parlamentar do Deputado Renato Molling no valor de 390 mil 

reais. Uma parte do dinheiro foi usada para fazer a pavimentação da Rua Professora Martha 

Kirschener. Os juros e o restante do dinheiro somam 275 mil reais. Comentou que a ideia da 

Prefeita é terminar a parte do palco, como, a colocação do piso, fazer um depósito para guardar 

as cadeiras, fazer os camarins e banheiros. Disse que conversou com os demais vereadores e 

que entraram num consenso, pois é um Projeto que não tem dúvidas e quanto antes for 



  
 

aprovado, melhor será. Pediu a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 034/2014. Do 

vereador Jair Vilmar Schaab: saudou o Presidente, os colegas vereadores, a secretária, a 

imprensa, o Presidente do Partido Progressista de Picada Café, ao Edio Soveral, o ex-vereador 

Neco Link e ao assessor jurídico. Disse que o Projeto fala do Centro de Eventos, que ainda não 

está pronto. Falou que na declaração da Prefeita existem recursos para executar a construção da 

segunda etapa do Centro de Eventos. Disse que isso já deveria ter sido concluído a segunda 

etapa. Usou o exemplo da festa que aconteceu no fim de semana, disse que caso tivesse chovido 

mais não teria espaço suficiente para as pessoas ficarem. Comentou que tinha a estrutura de 

uma lona, mas que se tivesse a estrutura do pavilhão seria bem melhor. Falou que devem 

aprovar o Projeto de Lei Nº 034/2014 com regime de urgência urgentíssima. Ninguém mais fez 

o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação a urgência urgentíssima ao Projeto 

de Lei 034/2014, que foi aprovado por unanimidade.  Na Ordem do Dia: contava para 

aprovação o Projeto de Lei Nº 034/2014 e o pedido de informações elaborado pelos vereadores 

Felipe Dieter e Ivo Marconi. E a palavra foi colocada à disposição dos senhores vereadores. 

Ninguém fez o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei Nº 

034/2014 com a retificação encaminhada pelo Poder Executivo através do Ofício Nº 135/2014, 

que foi aprovado por unanimidade.  O Senhor Presidente colocou em votação o pedido de 

informações sobre a situação em que se encontra a municipalização da VRS 865 da BR 116 a 

divisa de Presidente Lucena de autoria dos vereadores Felipe Dieter e Ivo Marconi, que foi 

aprovado por unanimidade. Passou-se para as Explicações Pessoais: Do Vereador Edio Kunz:  

Saudou a todos novamente. Comentou que a festa do Município foi um pouco prejudicada por 

causa chuva, mas mesmo assim alcançou o objetivo. Agradeceu a Rádio Imperial por sua ampla 

divulgação, os jornais locais e a TV Band, que também estiveram presente na festa e 

transmitiram para os telespectadores. Falou que ontem foi assinado o contrato para a execução 

da rede de água do Bairro Canelinha com a empresa Máquinas e Ferragens Diehl LTDA. O 

início da obra está previsto para o dia 15 de maio e o prazo de conclusão é de três meses. Disse 

que quer ver se essa obra ficar pronta de uma ver por todas, pois foi perfurados muitos poços e 

só se gastou dinheiro. Disse que está torcendo para conseguir levar a água da Joaneta até o 

Canelinha. Comentou que outra obra que irá iniciar no dia 15 de maio será a Unidade Básica de 

Saúde no Bairro Joaneta. O projeto comporta em 340 m² e o valor total da obra é de R$ 

449.910,00. O prazo para conclusão da obra é de seis meses. Disse que construir com as verbas 

que vem não é o mais difícil, mas o difícil é fazer funcionar e manter. Comentou que para as 

fábricas e para os moradores do Bairro Joaneta ficará bom, porém não adianta fazer um prédio e 

depois não ter médicos para trabalhar. Falou que será um custo a mais, mas que de repente 

ajudará a aliviar o atendimento no Centro. Desejou que consigam atender todo mundo. 

Agradeceu. Do Vereador Egon Hansen: saudou o Presidente da Casa, os colegas vereadores, a 

secretária, o assessor jurídico, a imprensa, os ex-colegas vereadores e a todos que estavam 

presentes na sessão. Falou sobre o recurso que foi encaminhado pelo Deputado Renato Molling, 



  
 

disse que foi um valor considerável. Falou que o dinheiro foi bem aproveitado na Rua que foi 

calçada, pois também ficou bom para os moradores. O restante do dinheiro será utilizado para o 

pavilhão multiuso do Parque Jorge Kuhn, disse que será bem investido. Falou que se pudesse 

aumentar o pavilhão para não precisar mais alugar as lonas, pois a cada ano isso é um gasto. 

Deixou o convite para o domingo, dia 11, disputa do rei e rainha na Sociedade de Joaneta. Os 

sócios em dia terão almoço de graça e para que não são sócios será cobrado o valor de R$ 20,00 

o cartão. Todos serão bem recebidos. Agradeceu. Do Vereador Ivo Marconi: saudou o 

Presidente, os colegas vereadores, a secretária, o jurídico, a imprensa, os colegas de partido e a 

todos que estavam assistindo. Falou que a festa do fim de semana foi boa. Disse que virá o 

restante do recurso, porém lamentou que dinheiro não pode ser destinado para outras áreas, 

como por exemplo, a saúde. Disse que o parque está bonito, e que seria bom se desse para 

destinar o dinheiro para a saúde, energia elétrica, água, as coisas que realmente as pessoas 

precisam. Comentou que mesmo assim o dinheiro é bem vindo e que o parque é bem 

representado. Disse que as pessoas reclamaram que o auto som passa até altas horas da noite 

divulgando as programações. Outra reclamação foi no domingo, pois à programação do parque 

se estendeu até muito tarde e as pessoas reclamaram, já que precisam acordar cedo no outro dia 

para trabalhar. Falou que no próximo ano isso seja mudado, principalmente no domingo. 

Comentou que se o povo pede, eles devem falar. Agradeceu. Do Vereador Felipe Dieter: 

cumprimentou o Presidente, os colegas vereadores, a secretária, o jurídico, a imprensa e a todos 

que estava assistindo a sessão. Disse que o pavilhão do centro de eventos é importante e se o 

dinheiro está disponível para completar a obra deve ser feito, porque a parte pronta está muito 

bonita. Comentou que até um Deputado perguntou se esse era o total a ser construído, e ele 

informou que terá mais uma parte para ser construída. E assim o Deputado fez elogios para o 

parque e disse que é um dos mais bonitos da região. Falou que foi bom que foi aprovado o 

Projeto. Disse que sobre a Rua Presidente Lucena um Deputado se colocou a disposição para 

trazer informações sobre a questão. Falou que durante os 30 dias que esteve fora foi a Porto 

Alegre, porém ninguém tinha certeza para informar a situação da negociação, se já foi aprovado 

ou apresentado na Assembleia Legislativa. Comentou que durante os 30 dias de licença ele 

acompanhou as sessões, e que tiveram vários pedidos de informações que os vereadores 

fizeram. Criticou que há um tempo foi aprovado o Projeto que tratava dos convênios que estaria 

disponível nos site, agora a resposta dos pedidos feitos são para procurar a informação no site 

do Município. Disse que muitas pessoas não têm internet, pois existem lugares que não 

funciona nem celular. Sobre a festa no domingo, disse que foi uma pena que choveu no 

domingo. A chuva é necessária, mas que com o tempo bom teria mais público, porém mesmo 

assim quem foi prestigiar gostou. Agradeceu. Do Vereador Alberto Luiz Ruppenthal: saudou 

o Presidente, os colegas vereadores, a secretária da Câmara, jurídico, imprensa e a todos que 

estavam assistindo a sessão. Sobre a festa, disse que infelizmente a chuva atrapalhou um pouco, 

mas que nem sempre tem sorte de dar tempo bom em todo o fim de semana. Disse que 



  
 

nenhuma ocorrência aconteceu durante os três dias de festa, que isso é muito bom. Criticou as 

pessoas que vem de fora para participar da gincana, pois elas precisam respeitar a nossa cidade, 

os moradores, as placas de sinalização, como de velocidade e quebra-molas. Disse que foi uma 

loucura durante a noite e também durante o dia. Falou que só terminará quando uma pessoa será 

atropelada ou se acontecer uma tragédia. Disse que anos atrás aconteceu a mesma coisa com a 

festa da fumaça, pois o pessoal de fora tomou conta e as pessoas daqui foram obrigadas a parar 

com a festa. Agradeceu. Do Vereador Jair Vilmar Schaab: saudou novamente a todos. Disse 

que foi a favor de aprovar o Projeto, pois tem uma cláusula que declara existir recursos para 

executar a construção da segunda etapa do centro de eventos. Falou que deve ser usado para 

realmente fazer a segunda etapa, e não para fazer reforma dos camarins, pois eles não estão 

ruins, mas sim bons. Enfatizou que o dinheiro deve ser usado para fazer a segunda etapa. 

Reforçou o que o vereador Alberto falou da gincana. Disse que anos atrás participava da 

gincana e que era mais calmo. Achou um absurdo em pouco tempo ter mais de cem tarefas, 

disse que é ridículo. Comentou que devido ao pouco tempo o pessoal anda em alta velocidade 

com os carros. Disse que o Município deve começar a exigir leis para o dia da gincana, porque 

assim é muito complicado. Muitas reclamações dos moradores, de vários bairros, pela bagunça 

durante a noite e correria. Convidou para a abertura do Campeonato Municipal feminino, 

máster e veterano masculino. Será no ginásio da Escola Décio a abertura, na sexta-feira. 

Convidou a todos para o baile do rei e rainha do bolão que acontecerá no sábado na Sociedade 

Aliança, com animação da Banda Monte Azul. Criticou que no pórtico de entrada do parque 

Jorge Kuhn não informava as datas da festa do Município, apenas informava o nome do evento 

e os patrocinadores. Disse que desta forma os turistas que passam pela BR 116 não saberão a 

data da festa. Comentou que foi gasto em serigrafia, mas a data que era uma informação 

importante não constava na divulgação de entrada do parque. Disse que achou um absurdo e 

que não concorda é as soberanas pagarem do seu próprio dinheiro a maquiagem para divulgar a 

festa, pois elas pedem trabalho, perdem aula e não recebem nenhum auxílio. Falou que se elas 

vão representar a cidade, o Município tem que pagar essas despesas. Comentou que é gasto 

horrores de dinheiro em coisas que não é preciso. Falou que é por isso que tem poucas meninas 

que têm interesse em desfilar, pois elas não possuem nenhum auxílio. Disse que quem sabe se a 

premiação para as vencedoras fossem maior, quem sabe teriam mais candidatas para desfilar 

como se têm em outros Municípios. Criticou que por indicação da Prefeita as soberanas que 

entregaram a faixa neste ano formam fazer a maquiagem na cidade de Nova Petrópolis. Disse 

que se Picada Café quer crescer precisa ser valorizada em um todo, indiferente do setor. 

Comentou que recebe muitas reclamações de empresários que até hoje não fizeram nenhuma 

nota para a Prefeitura. Disse que deve ser feitos orçamentos nas empresas do Município, não só 

para alguns setores. É preciso valorizar todas as empresas do Município, pois todas pagam os 

impostos aqui. Agradeceu pela atenção de todos. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor 



  
 

Presidente, convocou os Senhores Vereadores para a sessão no dia treze de maio de 2014, terça-

feira, no local e horário de costume. Em nome de Deus declarou encerrada a sessão. 


